
 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 373 

Aos dezessete (17) dias do mês de maio do ano de dois mil e seis (2006), na sede 
do poder legislativo municipal, localizado na rua da alegria, 41, na cidade de Xexéu 
estado de Pernambuco, às 20:00 horas, reuniu-se a câmara de vereadores para a sessão 
ordinária número trezentos e setenta e três (373), com a presença dos vereadores que 
compõem esta casa legislativa. 
 O Sr. presidente vereador Antônio Augustinho da Silva, pediu a todos para 
ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão passando a convidar o Sr. Ronaldo 
Cavalcante da Silva, secretário da câmara, para fazer a chamada dos Srs. Vereadores e 
logo em seguida a leitura da pauta do dia e da ata da sessão anterior que colocada em 
discussão e não havendo pronunciamento por parte dos Srs. Vereadores, foi posta em 
votação sendo aprovada por unanimidade. 
 Aberto o pequeno expediente e não havendo correspondências nem proposição 
escrita a ser apresentado o Sr. presidente abriu o espaço destinado as proposições orais 
dos Srs. Vereadores, não havendo inscrito, foi facultado o espaço para os avisos das 
comissões e da presidência, não havendo pronunciamento por parte dos membros das 
comissões foi encerrado o expediente.  
 Na ordem do dia, após a apresentação do relatório com o parecer favorável da 
comissão de finanças e orçamento, através do relator Edson Cabral, dado ao Projeto de 
Lei nº 169/2006, que trata do reajuste salarial dos servidores municipais, o Sr. 
presidente colocou o parecer em discussão. Com a palavra o vereador Flávio Rocha, fez 
perguntas ao relator da comissão e ao Sr. prefeito, e pediu para que fosse retirado de 
pauta e apresentado em outra hora oportuna. Negado o pedido do vereador, fizeram 
explanação favorável ao parecer, os vereadores Jasiel Francelino, José Antônio e 
Edinaldo Vieira. Não havendo mais orador inscrito, o Sr. presidente colocou o parecer 
em votação sendo aprovado por unanimidade em segunda discussão. 
 Depois foi apresentado os relatórios das comissões de legislação, justiça e 
redação e de finanças e orçamento, dado ao Projeto de Lei nº 170/2006, que institui 
verba de apoio aos gabinetes dos vereadores, através dos seus relatores Edson Cabral e 
Aluízio Denis, todos favorável à aprovação. Colocados em discussão e não havendo 
vereador inscrito, foram postos em votação sendo aprovados por unanimidade em 
primeira e única discussão. Prosseguindo foi apresentado os relatórios dados aos 
Projetos de Decreto Legislativo nº 001 e 022/2006, que tratam das Prestações de Contas 
da Prefeitura de Xexéu, exercícios 2001 e 2004 respectivamente, todos favorável a 
aprovação através do seu relator vereador Edson Cabral. Colocados em discussão, fez 
explanação de todas as irregularidades encontradas no processo, o vereador Flávio 
Rocha, pedindo a rejeição das contas. Depois fez uso da palavra o vereador Edinaldo 
Vieira de Melo, dizendo que o dinheiro usado sem notas fiscais pelo Dr. Marcos, foi 
para matar a fome do povo de Xexéu, e que era falta de respeito votar contra a 
aprovação desses projetos, finalizou dizendo que se o ex-prefeito for penalizado, o  



 

 
 
 
 
vereador irá com ele. Fizeram também explanação aos projetos, os vereadores: José 
Miguel, José Antônio, Jasiel Francelino e Edson Cabral, todos favorável. Não havendo 
mais orador inscrito, foram colocados os projetos em votação, sendo aprovados por sete 
(07) votos em prol e um (01) contra do vereador Flávio Rocha. 
 Prosseguindo com os trabalhos, o Sr. presidente facultou a palavra ao ex-prefeito 
Dr. Marcos, para que ele desse explicação sobre as irregularidades apresentadas pelo 
Tribunal de Contas do Estado, nas suas prestações de contas, relativo ao exercício de 
2001 e 2004. 
 Com a palavra o Dr. Marcos disse que veio a esta casa, porque sabia que seria 
votado suas duas (02) últimas prestações de contas, enquanto a outras posteriores já 
haviam sido aprovadas, disse que nos oito (08) anos de mandato teve todas as contas 
aprovadas pelo TCE e que essas suas ultimas foram engavetadas por questões políticas 
de alguns adversários, deixou cópias da documentação de duas firmas encontradas para 
prestação de serviços, para os vereadores anexarem ao processo, e apresentaram os 
documentos que comprovaram as medidas cabíveis no ato das licitações, finalizou 
agradecendo a todos os vereadores pelo reconhecimento de sua vida pública.  
 Aberto o grande expediente destinado as explicações pessoais dos Srs. 
Vereadores, fez uso da palavra o vereador José Miguel, que cumprimentou autoridades 
e populares e disse que hoje foi feito justiça nesta casa, pediu ao secretário para ler o seu 
discurso na ata da sessão anterior e agradeceu a presença do Sr. prefeito nesta casa, 
pedindo em seguida a todos uma salva de palmas, falou de alguns trabalhos executados 
pelo ex-prefeito Dr. Marcos e pediu ao prefeito Boaz para resolver o problema dos 
transmissores de Tv da cidade, alegando que está se aproximando os jogos da copa do 
mundo, finalizou pedindo ao prefeito saneamento para o alto da boa vista e melhoria 
para os demais bairros da cidade.  
 Depois fez uso da palavra o vereador Jasiel Francelino, que após cumprimentar 
populares e autoridades, disse que está feliz por ver esse plenário lotado e que os 
vereadores tem a preocupação com o povo desta terra, disse que este é o governo da 
participação e que trabalha pelo social, parabenizou o prefeito por ter tomado 
providencia do problema existente no bairro Alaíde Gonçalves, finalizou dizendo que 
juntos ao prefeito irão fazer mais pela cidade. 
 Fez ainda uso da palavra o vereador Aluízio Denis, que cumprimentou 
autoridades e populares, convidou a todos mais uma vez a comparecer a esta casa, disse 
que estão trabalhando juntos ao prefeito, dando exemplo das obras inauguradas, falou 
sobre as prestações de contas do ex-prefeito Marcos e disse que ele se saiu bem na 
defesa que fez em seu discurso, finalizou dizendo que o povo tem o direito de analisar o 
trabalho do legislativo e executivo. 
 Fez uso da palavra o vereador José Antônio, que após cumprimentar autoridades 
e populares, disse está feliz pela aprovação das prestações de contas do ex-prefeito Dr. 
Marcos, que demonstrou um bom governo, dando exemplos, disse que o atual prefeito 
não é diferente nas realizações dos trabalhos, falou sobre o atendimento dos pedidos 
feito ao prefeito sobre a causa dos motoristas do prefeito sobre a causa dos motoristas 
da prefeitura como extensão a outras classes.  
  



 

 
 
 
 

Com a palavra Everaldo José, cumprimentou autoridades e populares e disse que 
o foi ouvido hoje aqui foi de grande proveito, disse ainda que não votou nas contas do 
ex-prefeito Marcos e sim no povo de Xexéu disse também que as coisas tem que serem 
feitas no dia e na hora certa, finalizou dizendo que se reuniram com o governador e a 
questão da água de Xexéu vai ser resolvido. 
 Fez uso da palavra o vereador Flávio Rocha, que após cumprimentar autoridades 
e populares, disse voltar a tribuna para justificar o voto contra nas prestações de contas 
do ex-prefeito Marcos, disse não ser nada pessoal, mas pelo que diz o laudo do TCE 
disse também que hoje tem uma câmara repleta de seguidores do prefeito, cobrou mais 
uma vez o projeto da bolsa entressafra, que já empregaram mais de 800 pessoas e até 
agora não chegou nada a esta casa, falou também que o prefeito emprega seis ou mais 
pessoas de uma só casa e de outras nenhuma, e que isso é feito em época de eleição, 
disse ainda que o prefeito vem descumprindo diversos pedidos seu e que isso já está 
abusando de sua paciência, finalizou dizendo que não foi eleito para agradar os 
Gonçalves e sim para ajudar o povo. 
 Fez ainda uso da palavra o vereador Edson Cabral, que cumprimentou 
autoridades e populares e disse a plateia que esta casa é de todos e que cobrem tudo que 
for necessário para o bem da cidade, deixou bem claro a sua posição politica com 
relação ao apoio a este governo, falou do desgaste para chegar ao seu quarto mandato 
consecutivo, porém chegou por mérito e serviços prestados a comunidade, finalizou 
dizendo que o povo é sábio e sabe escolher os seus representantes. 
 Depois foi facultado a palavra ao prefeito do município, Dr. Boaz, que 
cumprimentou autoridades e populares, disse que se tivesse convocado a população para 
está reunião aqui não teria só umas 70 pessoas e sim mais de mil, disse também que 
uma lei não se modifica e que a lei da bolsa entressafra continua com as 350 pessoas e 
que está mantendo tudo que vem dando certo, disse ainda que o vereador Flávio, até 
pouco tempo estava com o governo Boaz inaugurando obras, falou que a meta de 
trabalho de seu governo já está programado até o final do seu mandato e que não tem 
nada a ver com o ano eleitoreiro, para isso esta casa vem colaborando muito com esse 
governo, disse também que toda vez que o vereador Flávio critica o governo, está 
ajudando o prefeito a trabalhar, falou sobre o julgamento das prestações de contas do 
ex-prefeito Marcos, feito pelo TCE, e finalizou falando dos trabalhos executados até 
agora neste governo. 
 Não havendo mais orador inscrito, o Sr. presidente agradeceu a presença de 
todos, convocou uma nova sessão para o dia doze (12) de julho do ano em curso, às 
20:00 horas, depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a 
sessão. 
 Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da câmara, lavrei a presente ata que 
lida e aprovada será devidamente assinada. 

Xexéu, 17 de maio de 2006.  
ANTÔNIO AUGUSTINHO DA SILVA 

Presidente da Câmara Municipal 
 


